

2014 - олимпийский год

Бег с барьерами, или Проблемы и надежды алапаевского спорта

Грандиозными были успехи России на домашней зимней Олимпиаде. Хорошенько вскользнули они страну. Прошлись могучей волной по городам и весям.

Теперь, когда та будоражащая волна отхлынула, мы можем без излишнего ажиотажа взглянуть на реальное положение вещей. Трезво оценить алапаевскую физкультурно-спортивную ситуацию.

Для чего нам волей-неволей придется заняться... барьерным бегом.

На старт. Внимание. Марш!

Полмиллиона в минусе

Первым барьером на нашем пути встает скучное финансирование спортивных мероприятий и поездок на соревнования. Сравниваем: 1 миллион 871 тысяча рублей в прошлом году, 1 миллион 330 тысяч в нынешнем.

Скудные финансы выливаются в скучные награды, что плохо стимулирует интерес детей к спорту. Тягу к мобильникам, планшетам стимулировать не надо, от них ребятню за уши не оттащишь. А спорт это труд. Без поощрений никак.

Стало меньше выездов - тоже не сладко. В спортивных федерациях скрепа сердце определяется с приоритетами. После чего, удрученно почесывая затылки, ставят на "второстепенных" ино-городских состязаниях большой жирный крест.

Благо, муниципальные финансы дополняют безвозмездная помощь. Спасибо многоуважаемым спонсорам, которые вносят порой очень щедрую лепту. В частности, хотелось бы поблагодарить Максима Потапова за спонсорство и организационную помощь в проведении соревнований.

Даешь бассейн!

Другой отчетливо различимый барьер на пути к достижениям - старенькая материально-техническая база.

Ведущий городской стадион "Центральный" построен еще до полета в космос Юрия Гагарина, а именно в 1959 году. Капитальных ремонтов здания с тех пор не проводилось. В уютном и относительно новом спорткомплексе поселка Зыряновского протекает крыша. Время от времени ее латают. Заплаток хватает недолго.

Сразу расставим точки над "и": в этом году средства на ремонты вышеуказанных объектов в бюджете не предусмотрены.

Пробежимся теперь по отдельным видам спорта.

Бокс. В школе бокса "Ринг" этот самый ринг очень старый. На экипировку ребятишек периодически скидываются родители.

Новости спорта

Первой среди женщин на дистанции 100 метров стала алапаевская спортсменка Мария Серкова, участница чемпионата и первенства Уральского федерального округа по легкой атлетике, который состоялся 2-4 июня в городе Челябинске.

Всухую обыграли юные футболисты "Олимпика" из Алапаевска команду "Урожай" из Верхней Синячихи - 3:0. Эта



День физкультурника, 2013

Волейбол. Единственная из доступных площадок, соответствующая стандартам, в детско-юношеской спортивной школе №2. На стадионе "Центральном", как и в ангара спортивной школы №1, недостает пространства над игровым полем, оно меньше стандартных 12,5 метра. Есть отличная площадка в спорткомплексе Стройдормаша. Но вход туда ограничен: особый статус.

Легкая атлетика. Виды видавшая беговая дорожка под открытым небом на стадионе "Центральном" вряд ли кому добавляет энтузиазма. В спортивной школе №1 она тоже не стандарт. Днем с огнем не сыщешь секторов для толкания ядра и метания копья.

Лыжные гонки. Из лыжного инвентаря в спортивной школе №2 (а он предназначен исключительно для воспитанников этой школы) в хорошем состоянии лишь процентов десять. Не лучше положение с лыжами в общеобразовательных и профессиональных учебных заведениях.

Футбол. Добротное поле в Алапаевске остается недоступаемой мечтой. Неоспоримый факт: наши многочисленные футбольисты не имеют возможности для полноценных тренировок. В то время как их основные соперники с утренней энергией катают мячик на ровном искусственном покрытии.

Зато в Верхней Синячихе есть и отличное поле, и удобная легкоатлетическая дорожка. Да много чего еще! Неудержимо манит туда алапаевцев. С такой силой, что некоторые горожане вместо части города отправляются защищать честь района. Кто за деньги, кто просто за бесплатные тренировки в превосходных условиях.

Как же изменить ситуацию?

Нужно строить новые объекты. Рабочий вариант - войти в государственную программу "Развитие физической культуры, спорта

и молодежной политики в Свердловской области до 2020 года". Для чего уже второй год готовится проектно-сметная документация на физкультурно-оздоровительный комплекс с акцентом на плавательный бассейн. Если все пойдет как задумано, строительство комплекса начнется в 2015 году.

Еще один чрезвычайно полезный для города замысел - освещенная лыжероллерная трасса в парке у стадиона "Центрального". Не исключено, что она появится даже раньше, чем бассейн.

Физкультура на подъеме

Между тем на волне Игр в Сочи в городе пошел настоящий бум. Возможно, он и стал "виновником" того, что **полку занимающихся физкультурой в Алапаевске за последнее время приверженцев было 6311 человек, в 2013-м уже 9164.**

Хорошее подспорье - спортивные дворовые клубы. Сегодня их одиннадцать: СК "Северный", СК "Аврора", дворовый клуб "Центральный" и другие. Лучшая база, пожалуй, у "Северного": футбольное поле, хоккейный корт, полоса препятствий... Вот уж кого точно не забывают спонсоры!

Спортивные федерации, в свою очередь, озабочились созданием спортивных клубов для взрослого населения. На стадионе "Центральном" получили помещения картингисты и легкоатлеты, а также объединение людей с ограниченными возможностями здоровья.

Со стадионом заключили договоры сотрудники городской администрации, прокуратуры, отдела МВД "Алапаевский"... Приходят заниматься ветераны, воспитанники детского дома.

В спорткомплексе Зыряновского, несмотря на аварийную крышу, тоже активно культивируются различные виды спорта. Он пользуется немалой популярностью не только у жителей поселка, но и у горожан. Удаленность от Алапаевска никого не смущает.

Все начинается с детских побед

Вот мы, наконец, и добежали. Финиш!

Благополучно преодолеть виртуальную дистанцию с энным числом барьеров нам помогли Дмитрий Батаков, начальник городского управления физкультуры, спорта и молодежной политики, и Наталья Волкова, специалист управления.

Может, вы считаете, что автор намеренно сгущает краски? Как раз наоборот. Сколько же еще барьеров и барьераиков осталось за рамками повествования! Так, в городе потихоньку назревает кадровый кризис. По оценке специалистов, лет через пять-семь будет остро ощущаться дефицит судей по самым разным спортивным направлениям. Годы неумолимо берут свое, "старая гвардия" уходит.

Зато можно искренне порадоваться за детский спорт - эта основа основ у нас на хорошем уровне. Как бальзам на душу громкие успехи юных единоборцев, легкоатлетов, стрелков...

Напоследок об одной перспективе. Пока лишь из категории возможных. Леонид Шевцов, заслуженный тренер России по пулевой стрельбе и первый наставник нашей землячки - олимпийской чемпионки Афин-2004 Любови Галкиной, недавно подал идею развивать в Алапаевске биатлон. Вопрос обсуждается.

Возрождение древней традиции

23 июня исполнится 120 лет со дня возрождения современных Олимпийских игр.

Первоначально они зародились в Древней Греции в городе Олимпии, где с 776 года до нашей эры по 394 год нашей эры прошли 293 Олимпиады. По преданиям, именно в Олимпии, которая расположена на побережье современной Греции километрах в трехстах к западу от Афин, бог Зевс вступил в борьбу со своим отцом Кроносом. Жестокий папа пожирал собственных детей, поскольку оракул предсказал ему гибель от руки сына. Зевс победил и заставил Кроноса отрыгнуть своих братьев и сестер. В честь этой победы и учредили Олимпийские игры, которые быстро завоевали широкую популярность.

Современные Игры возродил в конце XIX века французский общественный деятель Пьер де Кубертен. По его мнению, именно слабое физическое состояние солдат стало одной из причин поражения Франции во франко-прусской войне 1870-1871 годов. Также он хотел сделать вклад в борьбу за мир и международное взаимопонимание - мол, "молодежь мира" должна мериться силами в спортивных состязаниях, а не на полях битв. Возрождение Олимпийских игр казалось ему лучшим средством разом достичь обеих целей.

Барон Кубертен изложил свои мысли и идеи в ходе Международного конгресса по проблемам физвоспитания, который прошел летом 1894 года в Париже, в университете Сорбонна. Последний день конгресса, 23 июня, ознаменовался принятием судьбоносного решения: первые Олимпийские игры современности должны состояться в 1896 году в стране-родоначальнице Игр Греции, в Афинах. Президентом Международного олимпийского комитета (МОК) стал грек Деметриус Викелас, генеральный секретарем - Пьер де Кубертен.

Игры прошли на "ура", в присутствии 80 тысяч зрителей. В программе было девять видов спорта - классическая борьба, велогонки, гимнастика, легкая атлетика, плавание, пулевая стрельба, теннис, тяжелая атлетика и фехтование.

Хотя участие в Олимпиаде принял всего 241 атлет из 14 стран (эти цифры в разных публикуемых источниках не совпадают), состязания стали крупнейшим спортивным событием со времен Древней Греции. Ликующие греки выдвинули было предложение о "вечном" проведении Олимпиад на их родине. Однако МОК все-таки предпочел, чтобы Игры меняли место.

С тех пор летние Олимпиады следовали раз в четыре года, за исключением периодов мировых войн. Затем учредили зимние Олимпийские игры. Первоначально они проводились в тот же год, что и летние (первая - во Франции в 1924-м). Однако с 1994 года время проведения зимних Олимпиад сдвинули на два года.

В местах проведения Олимпийских игр спустя две недели проводятся Паралимпийские игры для людей с ограниченными возможностями здоровья.

(С использованием материалов сайта ru.wikipedia.org)

Успешно выступили воспитанники школы бокса "Ринг" на чемпионате Свердловской области по боксу среди юношей прошла 7 июня на городском стадионе "Центральном".
Днем позже на том же стадионе сухим счетом 4:0 завершилась встреча между алапаевской командой "Олимпик-Стройдормаш" и невьянской "Террой" в рамках чемпионата Свердловской области по футболу среди команд второй группы.

Со стадионом заключили договоры сотрудники городской администрации, прокуратуры, отдела МВД "Алапаевский"... Приходят заниматься ветераны, воспитанники детского дома.